





中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版

2022年6月25日 星期六 壬寅年五月廿七 今日四版

促进优秀退役军人到中小学任教 新华社北京6月22日电 退役军人事务部、教育部、人力

资源社会保障部近日联合印发《关于促进优秀退役军人到中 小学任教的意见》,深入贯彻习近平总书记关于教育和退役军

《意见》强调,退役军人政治信念坚定、使命责任强烈、作风 素养过硬,具备任教潜质,是充实中小学教师队伍的重要力 量。促进优秀退役军人到中小学任教,有利于推动落实立德树 人根本任务,助力改善中小学教师队伍学科结构和性别比例, 促进青少年全面发展;有助于发挥退役军人优势,拓宽就业渠 道,促进退役军人在新事业新岗位上贡献力量。

《意见》以加强退役军人师范专业人才培养为着眼点,支 持高校扩大师范类学科"退役大学生士兵"专项硕士研究生 招生计划和专升本招生计划,对复学转专业的退役大学生士

确定退役军人报考专升本师范专业的对应专科专业范围,依 托高校开设退役军人师范、体育专业专修班,以及开展教育 教学能力专项培训,符合教师资格考试报名条件的退役军人 均可申请参加。在读师范专业退役大学生士兵按规定享 受教育资助。

《意见》针对退役军人入校任教的难点堵点提出了纾解举 明确各地可面向退役军人单列中小学教师招聘计划,根 据服役年限等因素放宽年龄限制。退役军人在服役前1年内 取得的中小学教师资格考试合格证明可延长2年有效期。相 关地区可结合特岗计划、"三支一扶""西部计划"等高校毕业 生基层服务项目,支持鼓励符合条件的退役军人毕业生优先 到中小学任教。

(下转第三版)

习近平主持全球发展高层对话会并发表重要讲话

周推动构建团结、平等、均衡、普惠的高质量全球发展伙伴关 共创普惠平衡、协调包容、合作共赢、共同繁荣的全球发展新时代



球发展高层对

DIALOGUE ON GLOBAL DEVELOPMENT



新华社北京6月24日电(记 杨依军)国家主席习近平24日 晚在北京以视频方式主持全球发展 高层对话会并发表重要讲话。阿尔

南德斯、埃及总统塞西、印度尼西亚 总统佐科、伊朗总统莱希、哈萨克斯 坦总统托卡耶夫、俄罗斯总统普京、 塞内加尔总统萨勒、南非总统拉马

耶夫、巴西副总统莫朗、柬埔寨首相 洪森、埃塞俄比亚总理阿比、斐济总 理姆拜尼马拉马、印度总理莫迪、马 来西亚总理伊斯迈尔、泰国总理巴 2030年可持续发展议程"的主题,就 加强国际发展合作、加快落实联合

计,达成广泛重要共识。

人民大会堂金色大厅灯光璀璨 个与会国国旗旗阵熠熠生辉。

晚8时许,习近平宣布对话会开 与会各国领导人一同观看视频短

片,重温新兴市场国家和发展中国家 近年来合作的重要时刻。当十八国领 导人"云合影"照片出现在大屏幕上 时,现场响起热烈掌声

延安第四届夜经济夜生活节系列活动启动

严汉平宣布活动启动

本报讯 (记者 孙艳艳 黄建 斌)6月24日晚,2022延安第四届夜 经济夜生活节暨中华美食荟·知味陕 西·延安味道餐饮消费季活动在金延 安启动。市委副书记、市长严汉平出 席并宣布活动启动,市委常委、宝塔 区委书记王明智致辞,副市长魏延安 为企业颁发牌匾、奖牌。

中华美食荟·知味陕西餐饮消费 季活动是全省商务系统为认真贯彻 中省稳增长促消费部署要求,全面助 力餐饮业纾困解难,激发餐饮消费活 力,提振市场消费信心开展的主题活

场视频连线汇报我市餐饮消费和促 消费工作情况,并宣布2022延安第四 届夜经济夜生活节启动。

城市经济的重要组成部分,也是凸显 区域特色、延伸消费链条、促进经济 繁荣的重要途径。他强调,宝塔区 委、区政府将以此次活动为新起点, 不断提升城市精细化管理水平,加快 智慧化城市建设,切实提升人民群众 的夜间消费体验。坚持文化引领、游 动,6月24日全省同步启动,西安设置 客参与、彰显特色品牌的创新发展之 了主会场,我市按照活动要求统一开路,充分挖掘延安深厚的历史、红色、红色文化旅游发展有限公司颁发"延安

启动仪式上,严汉平与西安主会 特色浓、集聚效应强、辐射范围广的 西延元商业运营管理有限公司颁发 节会活动,深入推进文旅融合发展, 让延安旅游更有看点、更有亮点、更 有卖点。进一步全面规范旅游市场 持续至12月31日。通过打造红色与 王明智在致辞中指出,夜经济是 秩序,倡导文明、守法、暖心经营,为 绿色、文化与旅游、美食与美景、线上 游客营造安全、优美、舒适、放心的旅 游环境,全面提升延安旅游"软实 力",努力把延安夜经济夜生活节办 成品牌影响力大、行业标杆性强的交 流合作平台和城市消费节日。

魏延安分别为陕西旅游集团延安 文化旅游产业投资有限公司颁发"陕西 省省级试点步行街"牌匾,为延安红街

文化、民俗、生态资源,通过开展地方 市夜经济夜生活示范街区"牌匾,为陕

'2022年促消费优秀企业"奖牌。 本次活动将从6月24日起一直 与线下、传承与创新相融合的夜间经 济模式,以"旺旺烟火气 款款新夜 态"为主题,以"夜美食、夜畅游、夜静 读、夜嗨购、夜剧场、夜在线"六大板 块为载体,丰富市民业余生活,培育 消费增长点,全面彰显城市魅力,展 示城市面貌,提升群众生活品质,为 市民游客打造了一场精彩纷呈、亮点 不断的全民盛宴。

市政协六届四次主席会议召开

新、徐长玉、刘小鹏、赵殿军、张秀,市 员大会发言工作规则》等。 政协秘书长朱东平以及驻市政协机 专职常委参加会议。

治协商工作条例》;审议了市政协六 智力集中的优势,集思广益,使调研 届一次常委会会议有关事项;讨论了 报告更加完善,为常委会协商议政做

本报讯(记者 王静)6月24日 展调研情况,委员请辞和表彰2021年 社情民意的地方,要及时传递政协好 认识政治协商的重要性;在实际工作 上午,市政协六届四次主席会议召 度优秀调研报告、论文及宣传政协好 开,市政协主席杨光远主持会议并讲 新闻、优秀社情民意信息的决定、《市 派活动中好的经验、好做法进行推 协商工作做得更好、更具体、更务实, 话,市政协副主席高寒、蔺广东、任建 政协信息宣传管理办法》《市政协委

意,有可行性。对于目前面临的问题 会议集体学习了《中国共产党政 和困难,要积极发挥政协联系面广、 关于推进延安市产业园区高质量发 好充分准备。政协是凝聚共识、传达

声音,将委员的履职成果、各民主党 当中,要严格落实,逐条对照,把政治 广,提升荣誉感,激发各部门、各行 切实提升协商科学化制度化规范化 业、各领域的政协委员和优秀群体参 水平;要充分发挥统一战线组织和专 杨光远指出,关于推进延安市产 政议政的主动性,通过政协自身的宣 门协商机构作用,凝聚共识,团结各 关纪检监察组组长、各专委会主任、 业园区高质量发展的调研报告有新 传阵地与其他媒体宣传平台有机结 方力量,积极努力创造安定团结的政 合,加强政协宣传力量,达到事半功 倍的效果。

> 杨光远强调,要认真抓好《中国 共产党政治协商工作条例》的学习宣 传贯彻工作,领会其精神实质,提高 准备工作,确保会议顺利召开。

治局面,为推进延安高质量发展贡献 政协智慧和力量。市政协办公室要 积极调配人员,紧密筹备市政协六届 一次常委会会议,提前做实做细各项

省考评组来延开展双拥模范城(县)创建工作届中考评

6月20日至24日,省委军民融合办 安局局长、市双拥工作领导小组副

本报讯 (记者 李欢 陈柏名) 拥政爱民工作。

在延期间,考评组一行先后赴黄 副主任、省第六检查考评组组长韩 陵、黄龙、子长、宝塔、志丹等县(市、 成绩给予充分肯定,他指出,延安双 引军民广泛参与和社会影响大的典 保护带领考评组来延,就我市创建 区),深入社区、学校、企业等双拥创 全省双拥模范城(县)工作进行届中 建示范点,通过实地查看、翻阅资料、 教育氛围浓、拥军优属有实招、拥政 彩。要加大双拥典型挖掘力度,发挥 考评并召开汇报会。副市长、市公 基层测评、电话抽查询访等方式,全 面了解考评我市双拥创建工作,市委 组长袁家富汇报全市2020年以来双 副书记、政法委书记、市双拥工作领 拥工作开展情况,延安军分区副司 导小组副组长马月逢,副市长、市公 令员刘通柱主持汇报会并介绍我市 安局局长、市双拥工作领导小组副组 距,提高全市双拥工作水平。要注重 绩实效迎接党的二十大胜利召开。

长袁家富陪同部分考评。

拥工作呈现出思想政治站位高、宣传型品牌,使双拥工作内容更加丰富多 爱民走在前、制度落实成效大、创新 发展亮点多等特点,许多工作走在了 全省前列。要保持县区双拥工作均 衡发展,逐步减小地区内双拥工作差

打造双拥工作品牌亮点,推出一批事 韩保护对我市双拥工作取得的 迹过硬、时代感强、体现各地特色、吸 模范引领作用,充分发掘培养新时代 爱国拥军、拥政爱民新亮点、新模范, 积极宣传先进人物的感人事迹,让延 安双拥之花开得更加绚烂夺目,以实

我市为部分中小企业减免第二季度和金

本报讯(记者 叶四青 通讯 白变)记者近日从市财政局获 悉,我市对承租市级行政事业单位 经营性房产的中小微企业(包括个 体工商户),在一季度租金减免的 基础上,将再减免3个月,即减免 2022年4至6月份房租,持续支持 中小企业纾困发展。

近日,市政府出台了《扎实稳 住经济34条政策措施》,全力稳住 政策,6月20日,市财政局印发了户),由市国资中心负责审核确认 通知》(以下简称《补充通知》),细 确保减免政策及时全面落实到位。

记者了解到,租金尚未缴纳的 从应交2022年度租赁费中抵扣;租 金已缴纳的,从应交下年度租赁费 中抵扣、延长三个月租期或直接返 还承和方, 返还和金须在7月底前往 赁户按规定正常营业和不进行裁 员。另外,对以前年度欠费的租赁 户,待费用缴齐后再予以减免。根 据《补充通知》,纳入集中管理符合 经济大盘。为扎实落实房租减免 条件的中小微企业(包括个体工商 《关于减免中小企业租赁市级行政 后,双方签订减免协议;未纳入集中 事业单位经营性房产租金的补充 管理符合条件的中小微企业(包括 个体工商户)由原出租单位审核报 化了工作措施,明确了工作责任, 主管部门审批后双方签订减免协议 并报市国资中心备案。

石油工人勇救落水女孩



本报讯 (通讯员 贾寰 刘亚 萍)"小伙子,真的非常感谢你,如 果当时没有你挺身而出,及时施 救,后果不堪设想,是你给了我女 儿第二次生命……"6月22日,一名 中年妇女来到延长县七里村采油 厂油田工程作业大队,为运输班职 工侯津送上一面锦旗,表达一家人 诚挚的谢意。

返回七里村家中的侯津在路过七里 村桥沟过水桥时,听到河岸边有人 呼救,便急忙上前询问,原来是一个 小女孩不慎落水,情况十分危急。

见此情景,虽知水深且有淤泥, 但侯津没有片刻犹豫,立即跳入水 中,脚踩淤泥,用尽全力向小女孩靠 近。由于淤泥很深,光线又暗,视线

很差,侯津好几次差点摔倒,但他却 没有退却,摸索着一步步向前挪,和 时间赛跑,和生命赛跑。

侯津终于靠近了小女孩,他努 力托举着小女孩向岸边移动,虽然 已筋疲力尽,但他一点也不敢松 懈,心里只有一个信念,一定要把 小女孩安全地送到岸边。当到达 岸边时,在岸边等候的群众安全地 接住了小女孩。上岸后的侯津看 见小女孩安然无恙,便悄然离开了 现场。

后来,小女孩的父母几经打听, 6月21日晚上9点左右,从县城 终于知道了救命恩人侯津的工作单 位和姓名,连夜制作了书写着"救人 于危难 恩情重如山"的锦旗,表达 最真挚的感激之情。

> "谁遇到这事,都会搭把手。我 也是有孩子的人,救了这个孩子,不 仅是挽回了一个鲜活的生命,更是 挽救了一个家庭。"面对小女孩家长 的感谢,侯津淡然地说道。

代 II 流 田寸